
Aντιφασιστικός Συντονισμός Καλλιθέας Μοσχάτου
Ταύρου: Οι μηνύσεις των φασιστών δεν τρομάζουν
το αντιφασιστικό κίνημα

Ο Αντιφασιστικός Συντονισμός Καλλιθέας, Μοσχάτου, Ταύρου καταδικάζει με τον πιο έντονο τρόπο την
προσπάθεια τρομοκράτησης αγωνιστών της Λαϊκής Συσπείρωσης Καλλιθέας, με μήνυση που κατέθεσε
εναντίον τους ο επικεφαλής της φασιστικής παράταξης «Ελληνική Αυγή».

Πιο συγκεκριμένα, ο επικεφαλής της νεοναζιστικής παράταξης που διεκδικεί να συμμετάσχει στις
δημοτικές εκλογές που θα γίνουν τον Μάιο του 2019, κατέθεσε μήνυση εναντίον μελών της δημοτικής
παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Καλλιθέας» (εναντίον του υποψήφιου δημάρχου και των δύο εκλεγμένων
δημοτικών συμβούλων), διεκδικώντας μάλιστα από τον καθένα τους ως αποζημίωση, το ποσό των 500
χιλιάδων ευρώ(!!!), με την αιτιολογία ότι, σε ανακοίνωση της Λαϊκής Συσπείρωσης, η φασιστική και
ρατσιστική «Ελληνική Αυγή», αναφέρεται ως… φασιστική και ρατσιστική. Η συγκεκριμένη ανακοίνωση
της Λαϊκής Συσπείρωσης Καλλιθέας καταγγέλλει την προκλητική παρουσία μελών της φασιστικής
«Ελληνικής Αυγής» στα Δημοτικά Ιατρεία Καλλιθέας, κατά την εθελοντική αιμοδοσία που διοργανώθηκε
από τον δήμο Καλλιθέας και –δικαίως– επιρρίπτει ευθύνες στη δημοτική αρχή για την ανοχή που επέδειξε
απέναντι στην παρουσία των φασιστών.

Ούτως ή άλλως, η παρουσία φασιστών σε οποιαδήποτε εκδήλωση του δήμου αποτελεί μια πρόκληση για
τα αντιφασιστικά και δημοκρατικά αισθήματα του καλλιθιώτικου λαού. Ο Αντιφασιστικός Συντονισμός
Καλλιθέας, Μοσχάτου, Ταύρου έχει επανειλημμένα κινητοποιηθεί και έχει οργανώσει μαζικές
αντιφασιστικές συγκεντρώσεις που απέτρεψαν οποιαδήποτε προσπάθεια των φασιστών να εμφανιστούν
δημόσια στην πόλη μας και στις γειτονιές μας. Οι εχθροί της δημοκρατίας και της ελευθερίας, οι
οργανωτές ταγμάτων εφόδου, οι υποστηρικτές πογκρόμ εναντίον μεταναστών/ριών, οι τραμπούκοι που
επιτίθενται εναντίον συνδικαλιστών/ριών και αγωνιστών/ριών του κινήματος, οι πολιτικοί και ηθικοί
αυτουργοί της δολοφονίας του Σαχζάτ Λουκμάν και του Παύλου Φύσσα δεν έχουν το δικαίωμα να
εμφανίζονται δημόσια και να επιχειρούν να «ξεπλύνουν» και να καλύψουν την εγκληματική δράση τους,
κρυμμένοι πίσω από το προσωπείο του ανθρωπισμού και μάλιστα κατά τα διάρκεια εθελοντικής
αιμοδοσίας. Ας θυμηθούμε ότι στο παρελθόν η Χρυσή Αυγή (δημοτική παράταξη της οποίας είναι η
«Ελληνική Αυγή») είχε προσπαθήσει να διοργανώσει «αιμοδοσίες μόνο για Έλληνες»(!!!).

Όμως αυτή τη φορά, η προκλητικότητα των φασιστών πάει ένα βήμα παρά πέρα. Ύστερα από ένα πλήθος
φασιστικών επιθέσεων που έχουν γίνει τον τελευταίο μόνο χρόνο στην Καλλιθέα (και πολλές περισσότερες
από το 2011 και μετά) εναντίον αγωνιστών/στριών του κινήματος, οι φασίστες έχουν το θράσος να
επιχειρούν να εμφανιστούν ως θιγόμενοι και ως θύματα, κάνοντας μάλιστα μηνήσεις εναντίον αυτών που
τους αναφέρουν με τον πολιτικό χαρακτηρισμό που προσιδιάζει στους λόγους τους και στις πράξεις τους:
ρατσιστές και φασίστες.

Ο επικεφαλής της φασιστικής δημοτικής παράταξης, Τρύφων Μπουγάς, ο οποίος και κάνει την μήνυση,
αναφέρει μεταξύ άλλων, ότι:

«Οι ισχυρισμοί των μηνυομένων μου προκάλεσαν θλίψη και στενοχώρια, καθότι με παρουσιάζουν ως
“φασίστα, ναζιστή και ρατσιστή” εκτός από τη στοχοποίησή μου και τον επικείμενο κίνδυνο που
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προκαλούν οι λέξεις αυτές για εμένα, καθόσον είμαι φιλήσυχο, εργατικό και άκρως αποδοτικό άτομο σε
σχέση με την εργασία μου καθώς και με την ενασχόλησή μου άνω των 20 ετών, ως Δημοτικός Σύμβουλος
στο Δήμο Παλ. Φαλήρου.»

Ξεχνάει όμως να αναφέρει και κάποιους άλλους τιμητικούς τίτλους της καριέρας του, όπως για
παράδειγμα, ότι στις εθνικές εκλογές του Γενάρη του 2015 και του Σεπτέμβρη του 2015 συμμετείχε στα
ψηφοδέλτια της Χρυσής Αυγής στη Β΄ Αθήνας, επικεφαλής του οποίου ήταν ο Μιχαλολιάκος.

Ο Μπουγάς ισχυρίζεται ότι αυτοί οι πολιτικοί χαρακτηρισμοί συνιστούν έγκλημα «εξύβρισης και της
συκοφαντικής δυσφήμισης» εναντίον του, που μάλιστα «αναμφιβόλως βλάπτουν την τιμή και την
υπόληψή» του, επειδή ο ίδιος δεν είναι φασίστας, αλλά… αξιοσέβαστος και καλός επαγγελματίας:

«Δεν είμαι ούτε φασίστας, ούτε ναζιστής ούτε ρατσιστής και δεδομένου ότι από μικρός και για μεγάλο
χρονικό διάστημα, δραστηριοποιούμουν επαγγελματικά στην Καλλιθέα, όπου έζησα και μεγάλωσα,
απολαμβάνω δε του σεβασμού και της εκτίμησης της τοπικής κοινωνίας.»

Πρόκειται για μια πάγια πια τακτική του κάθε είδους φασίστα, ακροδεξιού και ρατσιστή να αρχίζει τα
κλαψουρίσματα και να καταφεύγει σε μηνύσεις κάθε φορά που τα ιδεολογικοπολιτικά του χαρακτηριστικά
και οι πράξεις του αρχίζουν να τον εκθέτουν. Εκμεταλλευόμενοι νομικά κενά, νομικές ανεπάρκειες ή
ακόμα και ευνοϊκές προς αυτούς ερμηνείες του νόμου από το δικαστικό σύστημα, προσπαθούν να
ενεργοποιήσουν ένα σύστημα «βιομηχανίας μηνύσεων», το οποίο ούτως ή άλλως έχει στηθεί και
λειτουργεί μέσα στην ελληνική κοινωνία, πριν ακόμα από την εποχή της κρίσης και των μνημονίων:
εργοδότες, κυβερνήσεις, κράτος, αυτεπάγγελτοι εισαγγελείς και, μαζί μ’ αυτούς και οι φασίστες, έχουν
επανειλημμένα κινηθεί δικαστικά εναντίον απεργών, συνδικαλιστών/ριών, αγωνιστών/ριών του
κινήματος, διαδηλωτών/ριών και, πολλές φορές και εναντίον αυτών που έχουν χαρακτηρίσει φασίστες και
ρατσιστές, τους ρατσιστές και τους φασίστες.

Μ’ αυτή τη λογική αποφάσισε να κινηθεί και ο επικεφαλής της φασιστικής δημοτικής παράταξης
«Ελληνική Αυγή», κλαψουρίζοντας κι αυτός στη μήνυσή του ότι δεν είναι φασίστας, ναζιστής και
ρατσιστής (έχει ενδιαφέρον ότι δεν ισχυρίζεται το ίδιο και για την παράταξή του).

Μήπως όμως τελικά, έχει στ’ αλήθεια πέσει θύμα συκοφαντίας, τόσο ο ίδιος, όσο και η παράταξή του;

Ας δούμε λοιπόν κάποια πραγματικά στοιχεία της πολιτικής τους.

Το τελευταίο διάστημα η «Ελληνική Αυγή» έχει ρυπάνει τους δρόμους και την πολιτική ζωή της
Καλλιθέας με ένα ιλουστρασιόν τετρασέλιδο, η γλώσσα και το ύφος του οποίου αποτελούν μια κοπιαστική
προσπάθεια να καταβύθισης της σκέψης του αναγνώστη σε έναν βόθρο αποβλακωτικής μισαλλοδοξίας.
Στο τετρασέλιδο διακηρύσσεται ότι «Εισαγόμενη εγκληματικότητα δεν χρειαζόμαστε και δεν πρόκειται
να επιτρέψουμε την ύπαρξή της.» Πρόκειται για μια περίεργη δήλωση η οποία αφήνει ανοιχτό το
ενδεχόμενο να «χρειαζόμαστε» εγκληματικότητα… ελληνικής παραγωγής!!! Και αποσαφηνίζοντας τι
εννοεί με τον όρο εγκληματικότητα αναφέρει: «Δεν θα επιτρέψουμε την λαθρομετανάστευση και την
παρασιτική της ύπαρξη, τις δομές της [sic] και την αλλοίωση του ελληνορθόδοξου χαρακτήρα των
κοινωνιών μας». Και κλείνει με τη δήλωση: «Εμείς οι Έλληνες Πατριώτες και Εθνικιστές [sic] θέλουμε
ελληνική κοινωνία και ελληνικό σχολείο. Θέλουμε την Καλλιθέα μας ασφαλή, Ορθόδοξη και Ελληνική.»

Πώς αλήθεια μπορούμε να χαρακτηρίσουμε μια πολιτική η οποία εξισώνει την εγκληματικότητα με την
μετανάστευση και η οποία απειλεί να επιβάλει εθνική και θρησκευτική ομογενοποίηση σε μια περιοχή όπου
διαμένουν χιλιάδες άνθρωποι διαφορετικών εθνικοτήτων και θρησκευτικών πίστεων; Μια πολιτική η οποία
υπονοεί ευθαρσώς ότι θα διώξει τα παιδιά των μεταναστών από τα σχολεία; Στα λεξικά, οι όροι που
περιγράφουν αυτή την πολιτική είναι ρατσισμός και εθνοκάθαρση. Δηλαδή, δύο βασικά συστατικά
στοιχεία του φασισμού. Εξάλλου, ένα άλλο συστατικό στοιχείο του φασισμού, ο εθνικισμός, διεκδικείται



ξεδιάντροπα από την «Ελληνική Αυγή» ως τίτλος τιμής.

Ενδεικτικό της ποιότητας της πολιτικής που σκοπεύει να εφαρμόσει η «Ελληνική Αυγή» είναι και η
υπόσχεση ότι θα «εξασφαλίσει […] θέσεις εργασίας [στην καθαριότητα] σε 600 […] παλιννοστούντες
Πόντιους ομογενείς και ομογενείς που αποκτούν την ελληνική ιθαγένεια […]». Φυσικά, οποιαδήποτε
θετική διάκριση γίνεται με κριτήριο την εθνική καταγωγή, τη θρησκευτική πίστη ή το χρώμα και δεν
αποσκοπεί στην αντιμετώπιση των αρνητικών διακρίσεων που υφίστανται αυτές οι κοινωνικές ομάδες,
συνιστά ρατσισμό, καθώς αποκλείει άλλες κοινωνικές ομάδες, άτομα των οποίων μπορεί να έχουν
μεγαλύτερη ανάγκη ή να πληρούν περισσότερα κριτήρια από κάποια άτομα της κοινωνικής ομάδας που θα
προτιμηθεί με κριτήριο την εθνική καταγωγή κτλ. Και βέβαια, πρόκειται για μια προσπάθεια να διχάσει το
λαό της Καλλιθέας στη βάση εθνικών διαχωρισμών και να στρέψει κάποιους φτωχούς εναντίον κάποιων
άλλων φτωχών. Όμως σ’ αυτή την προεκλογική υπόσχεση που θυμίζει τους πολιτευτές της δεκαετίας του
’50, υπάρχει και κάτι άλλο. Αυτή η χυδαία ρουσφετολογία και η προσπάθεια πλήρους αντικατάστασης των
πολιτικών σχέσεων από πελατειακές σχέσεις, δημιουργεί ανοιχτά ερωτήματα για την πολιτική της
«Ελληνικής Αυγής» σχετικά με το καθεστώς των εργασιακών σχέσεων των εργαζομένων στους δήμους,
κάτι για το οποίο φυσικά δεν λέει κουβέντα: θα πρόκειται άραγε για μόνιμους; για συμβασιούχους; και για
πόσο χρονικό διάστημα; Ή μήπως θα πρόκειται για… «εθελοντική» εργασία στην καθαριότητα, όπως
άλλωστε υποδηλώνει και το… παράδειγμα που έδωσε η παράταξη κάνοντας φτηνή προεκλογική
προπαγάνδα, με τα μέλη της να φωτογραφίζονται να καθαρίζουν δρόμους της Καλλιθέας;

Προκαλεί, από κάθε άποψη, έκπληξη το γεγονός ότι ο επικεφαλής της «Ελληνικής Αυγής» επιχειρεί να
εμποδίσει με μηνύσεις να τον χαρακτηρίζουν φασίστα και ρατσιστή καθώς δεν έκρυψε ποτέ τις σχέσεις
του με το φασιστικό κόμμα Χρυσή Αυγή. Στην ιστοσελίδα του μάλιστα (http://www.bougas.gr/) φιγουράρει
σε φωτογραφίες μαζί με τα ηγετικά στελέχη της Χρυσής Αυγής, Μιχαλολιάκο, Παναγιώταρο, Κασιδιάρη,
υπόδικα σήμερα για τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα και για άλλες εγκληματικές δράσεις (μάλιστα
προβάλει και την ιδιόχειρη αφιέρωση του Κασιδιάρη, ο οποίος φτιάχνει το σήμα των SS με τα τελικά «ς»
του ονόματός του) και με τον Μπαρμπαρούση, ο οποίος πριν λίγους μήνες κάλεσε το στρατό να κάνει
πραξικόπημα. Αλήθεια, πώς θα μπορούσε να χαρακτηριστεί αυτός ο οποίος συμμετέχει στο ψηφοδέλτιο
μιας φασιστικής οργάνωσης η οποία έχει διαπράξει πλήθος εγκλημάτων, μεταξύ των οποίων και
δολοφονίες μεταναστών και αριστερών; τα λεξικά και η κοινή λογική δίνουν και πάλι τον χαρακτηρισμό,
φασίστας.

Στην πραγματικότητα όμως η μήνυση που κατέθεσε ο φασιστάκος Μπουγάς δεν έχει σκοπό να καθαρίσει
το όνομά του από τον χαρακτηρισμό του φασίστα. Ο βασικός στόχος είναι να τρομοκρατήσει το
αντιφασιστικό κίνημα επισείοντας την απειλή της ταλαιπωρίας που μπορεί να συνεπάγεται μια ποινική
δίωξη, των δικαστικών εξόδων και, γιατί όχι, ακόμα και την πιθανότητα μιας ευνοϊκής για τους φασίστες
απόφασης των δικαστηρίων. Αποσκοπεί όμως κυρίως να στείλει το μήνυμα, ότι κάθε αντιφασιστική και
δημοκρατική δράση του λαού της Καλλιθέας θα μπορεί να αντιμετωπιστεί με εισαγγελείς και με μηνύσεις,
προκειμένου να έχουν οι φασίστες την ελευθερία να στήσουν στην Καλλιθέα τις εγκληματικές τους
οργανώσεις (σαν την «Ελληνική Αυγή» του Μπουγά), απ’ τις οποίες θα συγκροτηθούν τα τάγματα εφόδου
των ναζί.

O Αντιφασιστικός Συντονισμός Καλλιθέας, Μοσχάτου, Ταύρου δηλώνει ότι θα βρεθεί μαζί με τον λαό της
Καλλιθέας απέναντι στα σχέδια των φασιστών και δεν θα επιτρέψει στους δολοφόνους του Σαχζάτ
Λουκμάν και του Παύλου Φύσσα να επιβάλλουν στην πόλη μας και στις γειτονιές μας τη φασιστική βία και
την τρομοκρατία.

Εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας στους αγωνιστές και τις αγωνίστριες που στοχοποιούνται
και μηνύονται από τους φασίστες.

Το αντιφασιστικό κίνημα δεν τρομοκρατείται.
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Μετανάστριες και μετανάστες, ντόπιοι και ντόπιες εργαζόμενοι και εργαζόμενες, άνεργοι και άνεργες,
όσες και όσοι βιώνουμε στην καθημερινότητά μας τη βία της φτώχιας, της εργοδοτικής αυθαιρεσίας, του
αυταρχισμού, του ρατσισμού και του φασισμού δεν πτοούμαστε από τις μηνύσεις των φασιστοειδών και
συνεχίζουμε τον αγώνα μας μέχρι να οδηγήσουμε τους φασίστες, όχι μόνο στους υπονόμους της ιστορίας
απ’ όπου βγήκαν, αλλά και στη φυλακή, όπου πρέπει να βρεθούν για τα εγκλήματά τους.


